

# 推动浙台经贸合作区域不断优化提升

## 省开发区协会发展对台经贸合作专委会成立

本报讯(记者 陈薇拉) 经过两年的筹备,浙江省开发区协会发展对台经贸合作专委会正式成立。6月20日下午,专委会一届一次会议在我县召开,研究协商专委会运作机制和下半年工作计划,浙江(苍南)经贸合作区管委会被列为第一届专委会轮值主任单位。

据了解,我县自2011年5月设立浙江省第一个对台经贸合作区以来,全方位、多领域深化提升对台经贸合作,先后成立“浙台经贸合作研究中心”、对台经贸合作服务中心等,并设立全省首个台湾居民服务站,为台商、台胞在出入境等方面提供全面的服务,通过先行先试,探索

对台经贸体制机制。同时积极创建各类对台特色平台,深化对台合作,并积极“走出去”、“请进来”,先后组织40余批400人(次)经贸考察团赴台宣传推介及对台招商。目前,已经在苍南注册或正在建设、经营的台资项目有57个,总投资49.38亿元。苍南正努力打造成为浙江对台

经贸“桥头堡”和海峡两岸(温州)民营经济创新发展示范区的核心平台。

会上,专委会成员单位交流了各地对台经贸合作情况和建设发展经验,并就2018年第二十二届“投洽会”参展筹备工作及开展对台经贸合作相关主题活动进行了部署和商讨。

### 警惕“点评陷阱”

□周人杰

端午小长假期间,网上虚假宣传让消费者不省心。一些住宿、餐饮类服务点评软件“刷单侠”盛行,充斥着夸大的宣传词、虚假的点评语,令假日出行的消费者真伪难辨,一不小心就“中招”掉入陷阱。点评要讲诚信,才能助力网上消费健康可持续发展。

市场经济说到底还是法治经济。根治“点评陷阱”仅靠消费者擦亮双眼远远不够,“互联网+”后边首先要写上法治二字。构建开放、透明、可追溯的现代电商平台,需要监管各方尽快形成有效合力。一方面要运用好科技手段,提升监控水平,坚决遏制人为刷单、刷好评;另一方面要运用好法律手段,克服取证难的盲点,明确法治红线。针对电子商务的“放管服”改革,唯有精编监管网络,加大执行力度,建立科学有效的商誉评价机制,才能助力“互联网+”领域的高质量发展,让大家出行舒心、消费安心。

今日谈

### 食品安全宣传周开启

本报讯(记者 唐文倩)“我支持、我参与,竖起大拇指,发布朋友圈”。昨天上午,伫立在灵溪人民公园广场上的一块醒目的省级食安县创建合影框吸引着过往群众,他们争先上前拍照,以微小的实际行动,助力食品安全宣传。当天举行的启动仪式包含2018年苍南县食品药品安全宣传周暨食品、保健食品欺诈与虚假宣传整治“百场”宣传活动。

今年我县食品安全宣传周活动主题定为“尚德守法·共创共享食品安全”,宣传周时间自6月21日至6月30日。活动现场,县市监局、卫计局、县公安局等15家单位设立展位。



## 关于开展苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件评选活动的通知

各乡镇党委、人民政府,县直各单位:

今年是我国改革开放40周年。40年来,身处中国改革开放前沿阵地的苍南,不断涌现出勇立潮头的改革者和值得大书特书的重大事件,在苍南改革开放史上写下了浓墨重彩的一笔。为了充分展示苍南改革历程,激发全县人民进一步解放思想,更好地推进改革开放和创业创新,根据《中共苍南县委关于开展改革开放40周年纪念活动的通知》(苍委发〔2018〕53号文件)精神,决定在全县开展“苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件”评选活动。现将有关事项通知如下:

#### 一、指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心,牢记使命,深入学习贯彻党的十九大关于坚持全面深化改革的精神,大力宣传改革开放的伟大历史进程和40年来苍南所取得的巨大成就,通过回顾改革开放40年历程,各历史时期所发生的重大事件,以及各大改革人物的风采,充分展示苍南经济社会发展的巨大成就,激励全县人民在新的历史起点上,继续高举改革开放大旗,敢为天下先、勇于创新,为高质量建设新时代“浙江美丽南大门”而努力奋斗。

#### 二、参评条件与范围

(一)“苍南改革开放40周年十大人物”参评条件与范围:

1.改革开放以来,为苍南经济、社会的发展,在不同地域、领域开风气之先,对政治、经济、科技、思想、文化、社会发展的变革作出较大贡献的开拓者;

2.影响了同代人思想理念,或者表达了一代人呼声、成为时代符号的人;

3.为苍南的崛起付出重要努力的人;

4.与苍南改革开放重大事件、话题紧密相关的人。

(二)“苍南改革开放40周年最有影响十大事件”参评条件与范围:

以“事件重大、内涵丰富、影响深远”为原则,在1978年至2018年的40年期间,围绕三农、工业、对外开放、流通、财税、社会事业、非公有制经济、行政管理体制改革、基础设施建设、城镇化推进等内容,发生在本地区、本部门、本行业、本单位具有一定影响力的重大事件。推荐大事应从不同角度、不同侧面展现改革开放以来苍南经济、政治、文化、社会发展中所取得的辉煌成就,体现改革开放对苍南经济社会发展产生的深远影响。所推大事要有准确的时间、内容和结果,具有典型性、权威性。

#### 三、推荐步骤和评选办法

评选活动采取组织推荐与个人自荐相结合,公开投票与评选活动委员会审议相结合的方式进行。

1.推荐、自荐候选人、候选事件(2018年6月下旬至7月中旬)

各乡镇、县直各单位根据评选活动的要求,在广泛宣传的基础上,精心选拔,向县评选活动委员会办公室推荐若干名候选人及若干件候选事件;社会公众可向所在单位,所在乡镇以及评选活动委员会办公室推荐、自荐有关人选及事件;无主管部门的单位上报所在乡镇或直接上报评选活动委员会办公室。上报材料包括:候选人事迹简介(1500字左右)、候选事件内容(2000字以内);候选人、候选事件推荐表各4份;候选人历年来获奖荣誉证书复印件。(事迹简介、事件内容以及推荐表须附电子版)。并且要在7月20日前将材料报到评选活动委员会办公室,办公室设在县委宣传部对外宣传交流科(县行政中心1042室);联系人:吴合众,联系电话:0577-68881261,电子邮箱:1152097128@qq.com,逾期不再受理。推荐表刊登在《今日苍南》,也可在苍南新闻网(www.cnxw.com.cn)、“苍南发布”微信公众号下载。

2.确定正式候选人、候选事件(7月下旬至8月上旬)

评选活动委员会办公室对推荐、自荐情况进行核实整理后,提交评选活动委员会进行综合评议。评选活动委员会根据候选事迹、候选事件内容,并结合界别、行业、年龄分布等因素,确定20名有代表性的人物为正式候选人;20件有代表性的事件为正式候选事件。

3.宣传报道正式候选人事迹、

候选事件内容(8月上旬至10月底)

(1)公示。县级各新闻媒体发布20名候选人、20件候选事件名单及投票的方式,苍南县广播电视台、《今日苍南》、苍南发布、苍南新闻网发布候选人照片和主要事迹;候选事件内容。

(2)采访报道。苍南县广播电视台、《今日苍南》、苍南发布对20名候选人、20件候选事件进行专题采访报道。

(3)视频展示。各大微信平台展示20名候选人、20件候选事件专题视频。

4.评选“苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件”(11月上旬至11月中旬)

评选采用网络投票和综合评定方式进行。评选活动委员会根据入围候选人、候选事件得票情况,综合评定“苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件”名单。

#### 5.表彰宣传

县委、县政府以一定的形式对十大人物进行表彰,并对十大人物和十大事件作进一步宣传。

#### 四、奖项设置

1.对“苍南改革开放40周年十大人物”获得者给予一定的精神和物质奖励。

2.设立十大人物提名奖,对提名奖获得者也给予一定的精神和物质奖励。

3.为扩大影响面,鼓励公众积极参与评选投票,对选对十大人物和十大事件的投票者随机抽取若干名给予一定的物质奖励。

#### 五、组织领导

##### 1.加强领导

本次评选活动委员会由改革开放40周年纪念活动领导小组组织领导,下设评选活动委员会办公室负责评选活动的具体工作。

##### 2.精心组织

各乡镇、县直各单位要高度重视“苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件”评选活动,切实作为宣传思想工作的一项重要内容,摆上位置,纳入日程,由主要领导负总责,明确专人负责实施。要按活动方案要求,全面发动,群众广泛参与。组织村(居)民逐级推荐,动员干部群众、辖区居民踊跃投票,把广大群众参与活动的过程变为受教育的过程。候选人、候选事件推荐应坚持实事求是,自下而上,层层推荐,优中选优的原则,要征求单位领导和有关部门意见,并在一定范围内公示后,认真审查上报。自荐人情况由评选活动委员会办公室负责调查。

##### 3.强化宣传

各新闻媒体要切实加大宣传力度,整合资源,精心策划,分阶段进行跟踪报道。要集中时间、版面,采取专刊、专栏、专题等形式对活动的目的、意义、主题、人物事迹、候选事件进行宣传。各乡镇以及县直各部门也要通过微信公众号、微博、标语、宣传栏等途径和方式进行宣传,营造氛围。

中共苍南县委宣传部  
2018年6月20日